
H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+

F 18-

34

F 35-

54
F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K - 

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP Sample size 1805 227 193 93 100 627 426 139 1535 270 884 921 501 605 699 254 298 333 247 307 367 76 425 312 294 313 386 422 573 611 140 282 573 346 150 115 687 570 548 521 513 276 121 32 85 13 143

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+

F 18-

34

F 35-

54
F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K - 

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP

Universal access to 

contraception
50% 59% 49% 43% 46% 51% 50% 39% 52% 41% 43% 57% 58% 51% 44% 50% 45% 37% 66% 57% 51% 59% 58% 55% 46% 46% 43% 54% 51% 51% 54% 54% 51% 53% 49% 51% 43% 47% 62% 28% 63% 77% 49% 72% 13% 35% 56%

SP

A top up grant for 

minimum wage 

workers in your 

province

42% 35% 36% 44% 36% 47% 42% 40% 43% 37% 35% 49% 39% 39% 47% 28% 35% 40% 50% 44% 53% 47% 38% 38% 41% 46% 47% 54% 43% 35% 54% 54% 43% 37% 27% 38% 40% 39% 48% 21% 59% 61% 40% 48% 11% 35% 44%

SP

Free lunches at 

elementary schools in 

your community

57% 58% 55% 50% 51% 57% 60% 57% 58% 53% 53% 61% 61% 58% 54% 54% 56% 50% 67% 60% 58% 57% 61% 59% 58% 58% 51% 64% 57% 56% 62% 65% 57% 57% 58% 54% 53% 57% 62% 38% 69% 77% 60% 59% 39% 46% 56%

SP

Increasing availability 

of mental health 

services

71% 75% 68% 71% 65% 70% 71% 70% 71% 66% 66% 75% 68% 71% 72% 60% 67% 70% 76% 75% 74% 65% 69% 71% 70% 71% 73% 72% 71% 70% 73% 72% 71% 68% 72% 77% 66% 70% 77% 57% 81% 87% 72% 90% 45% 49% 66%

SP

A universal basic 

income of $40,000/ year
47% 51% 48% 35% 44% 49% 41% 50% 48% 40% 39% 54% 50% 45% 46% 39% 37% 41% 60% 53% 51% 61% 48% 44% 46% 47% 45% 59% 46% 39% 68% 55% 46% 41% 37% 38% 44% 42% 55% 19% 65% 73% 42% 56% 13% 42% 54%

SP

Programs to support 

children of low-income 

mothers

64% 64% 66% 60% 64% 62% 69% 62% 66% 58% 60% 69% 64% 59% 69% 56% 55% 67% 72% 63% 72% 67% 63% 59% 59% 65% 73% 68% 68% 61% 68% 69% 68% 61% 60% 61% 61% 63% 70% 48% 77% 84% 70% 76% 34% 35% 58%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+

F 18-

34

F 35-

54
F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K - 

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP

Universal access to 

contraception
50% 41% 51% 57% 54% 49% 50% 61% 48% 59% 57% 43% 42% 49% 56% 50% 55% 63% 34% 43% 49% 41% 42% 45% 54% 54% 57% 46% 49% 49% 46% 46% 49% 47% 51% 49% 57% 53% 38% 72% 37% 23% 51% 28% 87% 65% 44%

SP

A top up grant for 

minimum wage 

workers in your 

province

58% 65% 64% 56% 64% 53% 58% 60% 57% 63% 65% 51% 61% 61% 53% 72% 65% 60% 50% 56% 47% 53% 62% 62% 59% 54% 53% 46% 57% 65% 46% 46% 57% 63% 73% 62% 60% 61% 52% 79% 41% 39% 60% 52% 89% 65% 56%

SP

Free lunches at 

elementary schools in 

your community

43% 42% 45% 50% 49% 43% 40% 43% 42% 47% 47% 39% 39% 42% 46% 46% 44% 50% 33% 40% 42% 43% 39% 41% 42% 42% 49% 36% 43% 44% 38% 35% 43% 43% 42% 46% 47% 43% 38% 62% 31% 23% 40% 41% 61% 54% 44%

SP

Increasing availability 

of mental health 

services

29% 25% 32% 29% 35% 30% 29% 30% 29% 34% 34% 25% 32% 29% 28% 40% 33% 30% 24% 25% 26% 35% 31% 29% 30% 29% 27% 28% 29% 30% 27% 28% 29% 32% 28% 23% 34% 30% 23% 43% 19% 13% 28% 10% 55% 51% 34%

SP

A universal basic 

income of $40,000/ year
53% 49% 52% 65% 56% 51% 59% 50% 52% 60% 61% 46% 50% 55% 54% 61% 63% 59% 40% 47% 49% 39% 52% 56% 54% 53% 55% 41% 54% 61% 32% 45% 54% 59% 63% 62% 56% 58% 45% 81% 35% 27% 58% 44% 87% 58% 46%

SP

Programs to support 

children of low-income 

mothers

36% 36% 34% 40% 36% 38% 31% 38% 34% 42% 40% 31% 36% 41% 31% 44% 45% 33% 28% 37% 28% 33% 37% 41% 41% 35% 27% 32% 32% 39% 32% 31% 32% 39% 40% 39% 39% 37% 30% 52% 23% 16% 30% 24% 66% 65% 42%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+

F 18-

34

F 35-

54
F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K - 

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP

Would pay more for 

this
50% 59% 49% 43% 46% 51% 50% 39% 52% 41% 43% 57% 58% 51% 44% 50% 45% 37% 66% 57% 51% 59% 58% 55% 46% 46% 43% 54% 51% 51% 54% 54% 51% 53% 49% 51% 43% 47% 62% 28% 63% 77% 49% 72% 13% 35% 56%

SP

Would not pay more for 

this
50% 41% 51% 57% 54% 49% 50% 61% 48% 59% 57% 43% 42% 49% 56% 50% 55% 63% 34% 43% 49% 41% 42% 45% 54% 54% 57% 46% 49% 49% 46% 46% 49% 47% 51% 49% 57% 53% 38% 72% 37% 23% 51% 28% 87% 65% 44%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+

F 18-

34

F 35-

54
F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K - 

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP

Would pay more for 

this
42% 35% 36% 44% 36% 47% 42% 40% 43% 37% 35% 49% 39% 39% 47% 28% 35% 40% 50% 44% 53% 47% 38% 38% 41% 46% 47% 54% 43% 35% 54% 54% 43% 37% 27% 38% 40% 39% 48% 21% 59% 61% 40% 48% 11% 35% 44%

SP

Would not pay more for 

this
58% 65% 64% 56% 64% 53% 58% 60% 57% 63% 65% 51% 61% 61% 53% 72% 65% 60% 50% 56% 47% 53% 62% 62% 59% 54% 53% 46% 57% 65% 46% 46% 57% 63% 73% 62% 60% 61% 52% 79% 41% 39% 60% 52% 89% 65% 56%

Education 2021 Fed Vote

Regional sample sizes are unweighted. All other sample sizes, including column 

totals, are weighted to census data. Cells containing “*%” are statistically zero, 

though at least one response was received. Blank cells indicate zero responses 

received. Sample sizes below 100 should be interpreted with caution.

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q2. Would you pay 1%-2% more in income tax for: A top up grant for minimum wage workers in your province

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age

Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Total

Region Geo Type Gender Age

Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q2. Would you pay 1%-2% more in income tax for: Universal access to contraception

Q2. [Would not pay more] Would you pay 1%-2% more in income tax for:

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q2. [Would pay more] Would you pay 1%-2% more in income tax for:

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+

F 18-

34

F 35-

54
F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K - 

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP

Would pay more for 

this
57% 58% 55% 50% 51% 57% 60% 57% 58% 53% 53% 61% 61% 58% 54% 54% 56% 50% 67% 60% 58% 57% 61% 59% 58% 58% 51% 64% 57% 56% 62% 65% 57% 57% 58% 54% 53% 57% 62% 38% 69% 77% 60% 59% 39% 46% 56%

SP

Would not pay more for 

this
43% 42% 45% 50% 49% 43% 40% 43% 42% 47% 47% 39% 39% 42% 46% 46% 44% 50% 33% 40% 42% 43% 39% 41% 42% 42% 49% 36% 43% 44% 38% 35% 43% 43% 42% 46% 47% 43% 38% 62% 31% 23% 40% 41% 61% 54% 44%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+

F 18-

34

F 35-

54
F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K - 

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP

Would pay more for 

this
71% 75% 68% 71% 65% 70% 71% 70% 71% 66% 66% 75% 68% 71% 72% 60% 67% 70% 76% 75% 74% 65% 69% 71% 70% 71% 73% 72% 71% 70% 73% 72% 71% 68% 72% 77% 66% 70% 77% 57% 81% 87% 72% 90% 45% 49% 66%

SP

Would not pay more for 

this
29% 25% 32% 29% 35% 30% 29% 30% 29% 34% 34% 25% 32% 29% 28% 40% 33% 30% 24% 25% 26% 35% 31% 29% 30% 29% 27% 28% 29% 30% 27% 28% 29% 32% 28% 23% 34% 30% 23% 43% 19% 13% 28% 10% 55% 51% 34%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+

F 18-

34

F 35-

54
F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K - 

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP

Would pay more for 

this
47% 51% 48% 35% 44% 49% 41% 50% 48% 40% 39% 54% 50% 45% 46% 39% 37% 41% 60% 53% 51% 61% 48% 44% 46% 47% 45% 59% 46% 39% 68% 55% 46% 41% 37% 38% 44% 42% 55% 19% 65% 73% 42% 56% 13% 42% 54%

SP

Would not pay more for 

this
53% 49% 52% 65% 56% 51% 59% 50% 52% 60% 61% 46% 50% 55% 54% 61% 63% 59% 40% 47% 49% 39% 52% 56% 54% 53% 55% 41% 54% 61% 32% 45% 54% 59% 63% 62% 56% 58% 45% 81% 35% 27% 58% 44% 87% 58% 46%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+

F 18-

34

F 35-

54
F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K - 

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP

Would pay more for 

this
64% 64% 66% 60% 64% 62% 69% 62% 66% 58% 60% 69% 64% 59% 69% 56% 55% 67% 72% 63% 72% 67% 63% 59% 59% 65% 73% 68% 68% 61% 68% 69% 68% 61% 60% 61% 61% 63% 70% 48% 77% 84% 70% 76% 34% 35% 58%

SP

Would not pay more for 

this
36% 36% 34% 40% 36% 38% 31% 38% 34% 42% 40% 31% 36% 41% 31% 44% 45% 33% 28% 37% 28% 33% 37% 41% 41% 35% 27% 32% 32% 39% 32% 31% 32% 39% 40% 39% 39% 37% 30% 52% 23% 16% 30% 24% 66% 65% 42%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+

F 18-

34

F 35-

54
F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K - 

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP

Introduce legislation to 

GUARANTEE access to 

abortion

57% 60% 46% 47% 38% 55% 66% 62% 59% 47% 51% 63% 58% 55% 59% 52% 45% 56% 64% 64% 61% 63% 57% 53% 56% 59% 58% 60% 58% 58% 61% 60% 58% 58% 57% 56% 53% 57% 62% 38% 71% 76% 75% 57% 16% 33% 53%

SP

Introduce legislation to 

RESTRICT access to 

abortion

9% 7% 10% 15% 15% 10% 8% 8% 9% 13% 11% 7% 12% 8% 9% 12% 10% 11% 12% 6% 6% 12% 12% 9% 7% 6% 11% 12% 10% 7% 12% 12% 10% 8% 6% 7% 11% 10% 6% 14% 5% 2% 5% 16% 39% 21% 6%

SP

No legislation is 

necessary – maintain 

the status quo

34% 33% 44% 38% 46% 35% 26% 30% 32% 40% 38% 30% 30% 38% 33% 36% 45% 33% 24% 30% 32% 25% 31% 38% 37% 35% 31% 28% 33% 35% 28% 28% 33% 34% 36% 36% 37% 32% 31% 48% 25% 22% 20% 27% 45% 46% 41%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+

F 18-

34

F 35-

54
F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K - 

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP

Withhold transfer 

payments to provinces 

that don’t offer access 

to abortion services in 

all regions

56% 60% 51% 44% 47% 56% 60% 55% 58% 45% 47% 64% 61% 53% 55% 50% 44% 47% 73% 62% 61% 65% 61% 53% 53% 58% 52% 59% 57% 54% 63% 58% 57% 58% 51% 45% 51% 56% 62% 35% 73% 80% 59% 64% 14% 48% 56%

SP

Let the provinces 

decide where to offer 

abortion services – 

even if it means some 

regions are left out

44% 40% 49% 56% 53% 44% 40% 45% 42% 55% 53% 36% 39% 47% 45% 50% 56% 53% 27% 38% 39% 35% 39% 47% 47% 42% 48% 41% 43% 46% 37% 42% 43% 42% 49% 55% 49% 44% 38% 65% 27% 20% 41% 36% 86% 52% 44%

Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q8. If the decision were up to you – what would you do?

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q7.  If you were the justice minister and tasked with dealing with this, what would you do?

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q2. Would you pay 1%-2% more in income tax for: Programs to support children of low-income mothers

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age

Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Total

Region Geo Type Gender Age

Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q2. Would you pay 1%-2% more in income tax for: A universal basic income of $40,000/ year

Q2. Would you pay 1%-2% more in income tax for: Increasing availability of mental health services

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q2. Would you pay 1%-2% more in income tax for: Free lunches at elementary schools in your community

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+

F 18-

34

F 35-

54
F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K - 

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP

It’s acceptable for 

political party leaders 

to exclude potential 

candidates from 

running for their parties 

based on whether or 

not they are pro-choice

50% 55% 40% 43% 39% 49% 56% 50% 52% 37% 44% 56% 59% 48% 45% 55% 41% 37% 63% 56% 52% 67% 58% 48% 48% 51% 40% 48% 52% 53% 48% 48% 52% 53% 51% 59% 41% 48% 63% 21% 73% 75% 55% 66% 19% 26% 44%

SP

It’s NOT acceptable for 

political party leaders 

to decide if they only 

want pro-choice 

candidates to run for 

their parties

50% 45% 60% 57% 61% 51% 44% 50% 48% 63% 56% 44% 41% 52% 55% 45% 59% 63% 37% 44% 48% 33% 42% 52% 52% 49% 60% 52% 48% 47% 52% 52% 48% 47% 49% 41% 59% 52% 37% 79% 27% 25% 45% 34% 81% 74% 56%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
M 18-

34

M 35-

54
M 55+

F 18-

34

F 35-

54
F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K - 

<$100K
$100K+ <$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100K

$100K-

<$150K

$150K-

<$200K
$200K+ <=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP BQ Green PPC Other
Did not 

vote

SP

The Trudeau 

government should 

revoke charitable tax 

status for pro-life 

organizations

38% 39% 32% 26% 35% 35% 48% 37% 40% 29% 35% 42% 46% 36% 35% 43% 30% 33% 49% 43% 36% 51% 45% 39% 33% 37% 32% 38% 39% 39% 39% 38% 39% 41% 40% 32% 30% 41% 45% 18% 49% 59% 65% 47% 7% 32% 35%

SP

The Trudeau 

government should 

NOT revoke charitable 

tax status for pro-life 

organizations

35% 32% 42% 46% 38% 39% 26% 36% 34% 47% 42% 29% 30% 37% 38% 36% 45% 44% 25% 29% 32% 25% 31% 39% 35% 35% 41% 31% 38% 37% 24% 35% 38% 33% 38% 47% 39% 37% 30% 58% 24% 18% 13% 32% 72% 45% 33%

SP Not sure/Can’t say 26% 29% 26% 28% 27% 26% 26% 27% 27% 24% 23% 29% 24% 27% 27% 21% 25% 23% 27% 29% 31% 23% 24% 22% 32% 28% 27% 30% 23% 25% 38% 27% 23% 27% 22% 22% 31% 22% 25% 24% 28% 24% 22% 21% 21% 23% 32%

Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q10. Which is closer to your own point of view:

Total

Region Geo Type Gender Age Gender-Age

Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Total

Region Geo Type Gender Age

Q9. . Which statement comes closer to your own point of view regarding this matter?


